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Άγιος Κόνων ο Ίσαυρος

Εορτάζει στις 5 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ήκεις προς αυτόν τον Θεόν, Θεός θέσει,

Εις γην αφείς σου την κόνιν, Κονων Πατερ.

Πεμπτη καρτερόφρων ψυχήν ο Κονων αφέηκεν.

Βιογραφία

Ο Άγιος Κόνων γεννήθηκε περί τα τέλη του 1ου αιώνα μ.Χ. στη Βαδινή, χωριό της 
Ισαυρίας της Μικράς Ασίας και έζησε στους Αποστολικούς χρόνους. Οι γονείς του, 
Νέστωρ και Νάδα ήταν αρχικά ειδωλολάτρες. Σε νεαρή ηλικία έγινε Χριστιανός 
και όταν οι γονείς του τον πίεσαν να νυμφευθεί, συμφώνησε με τη σύζυγό του να 
ζουν ως αδελφοί αφιερωμένοι στον Θεό.

Στο Συναξάρι αναφέρεται, ότι τον Άγιο καθοδηγούσε ο Αρχιστράτηγος Μιχαήλ, ο 
οποίος και τον βάπτισε, του δίδαξε το Όνομα της Αγίας Τριάδος, μετέδωσε τα 
Θεία Μυστήρια σε αυτόν, μέχρι τέλους της ζωής του, του συμπαραστεκόταν και 
του χορήγησε μάλιστα και τη χάρη των παράδοξων θαυμάτων.
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Ο Άγιος Κόνων οδήγησε στην Χριστιανική πίστη και τους γονείς του, ο δε πατέρας 
του Νέστωρ μαρτύρησε για τον Χριστό. Αλλά και τους Έλληνες, που 
αντιστέκονταν σε αυτόν και έλεγαν ότι δεν υπάρχει άλλος Θεός εκτός των 
ειδώλων, τους έπεισε και τους προετοίμασε να ομολογήσουν με μεγάλη φωνή τον 
Χριστό και να βαπτισθούν. Με τη χάρη του Θεού, ο Άγιος υπέταξε και τους 
δαίμονες και άλλοι μεν με εντολή του προστάτευαν τους αγρούς, άλλοι δε 
εγκλείστηκαν σε πιθάρια.

Όμως οι ειδωλολάτρες συμπολίτες του αντιμετώπιζαν με μεγάλη δυσαρέσκεια την 
ιεραποστολική δραστηριότητά του και την επιρροή που ασκούσε πάνω στους 
Εθνικούς. Κάποια μέρα ο Άγιος επισκέφθηκε έναν ειδωλολατρικό ναό, όπου 
προσευχήθηκε θερμά στον Κύριο. Αποτέλεσμα ήταν να γίνουν κομμάτια όλα τα 
είδωλα του ναού. Για τον λόγο αυτό συνελήφθη από τον άρχοντα Μάγνο και 
βασανίσθηκε. Όταν αφέθη ελεύθερος, οι Χριστιανοί τον περιέθαλψαν και τον 
περιέβαλαν με το σεβασμό τους.

Μετά από δύο χρόνια, ο Άγιος Κόνων κοιμήθηκε με ειρήνη παραδίδοντας την αγία 
του ψυχή στον Θεό.

Ίσως στο όνομα του Αγίου Κόνωνος να υπήρχε ναός, ο οποίος έκειτο πέραν της 
Κωνσταντινουπόλεως και αναφέρεται ως μονή κατά τα χρόνια της βασιλείας του 
αυτοκράτορα Ιουστινιανού Α’ (527 – 565 μ.Χ.).

Κατά τα χρόνια της εικονομαχίας χριστιανοί μετέφεραν στην Πάφο την αγία Κάρα 
του οσιομάρτυρος, που φυλάσσεται μέχρι σήμερα στην Ιερά Μονή της 
Χρυσορροϊατίσσης μέσα σε κομψή σιντεφένια θήκη.

Απολυτίκιον  (Κατέβασμα)

Ήχος δ’. Ταχύ προκατάλαβε.

Την χάριν του Πνεύματος, ενδεδυμένος σοφέ, το κράτος διέλυσας, της ασεβείας 
στερρώς. Εκλάμπων τοις θαύμασιν όθεν πεφοινιγμένος, ταις ροαίς των αιμάτων. 
Κόνων Οσιομάρτυς, τον Δεσπότην δοξάζεις, τον παρέχοντα ημίν δια σου, χάριν και 
έλεος.

 

Κοντάκιον

Ήχος δ’ . Ο υψωθείς.

http://soundcloud.com/byzantine-music/03-05/download


Αγγελικής αξιωθείς οπτασίας, την εν Χριστώ μεμυσταγώγησαι πίστιν, και των 
θαυμάτων είληφας την δύναμιν σοφέ· όθεν καθυπέταξας, την οφρύν των δαιμόνων, 
και της πλάνης έσβεσας, εναθλήσας την φλόγα. Οσιομάρτυς Κόνων Αθλητά, 
εξευμενίζου ημίν τον Φιλάνθρωπον.

 

Κάθισμα

Ήχος α’. Τον τάφον σου Σωτήρ.

Εκ βρέφους τω Θεώ, κολληθείς Θεοφόρε, του Πνεύματος σεπτόν, ανεδείχθης 
δοχείον, και τα πονηρότατα, καθυπέταξας πνεύματα, εναθλήσας δε, εμεγαλύνθης 
αξίως· όθεν άπαντες, την παναγίαν σου μνήμην, πιστώς εορτάζομεν.

 

Μεγαλυνάριον

Βίον καθαρώτατον γεωργών, χαίρων προσελάβου, ως βασίλειον στολισμόν, 
άθλησιν την θείαν, οσιομάρτυς Κόνων, ανθ’ ων διπλούν εδέξω, θεόθεν στέφανον.

 

 

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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